
Rok 1963 

     Podobne ako minulý i tento začína sa tuhou zimou. Snehu napadlo veľmi 

mnoho a v mesiaci januári a februári boli silné mrazy. Tunajší obyvatelia zimné 

večery strávili väčšinou v kruhu svojej rodiny. No i napriek silnej zime, najmenší 

obyvatelia  - žiaci ZDŠ Lietava zahájili Nový rok veľkým karnevalom na ktorom 

sa veľmi dobre pobavili i dospelí. O tom, že tým najmenším tuha zima menej 

prekážala ako dospelým svedčí aj to, že žiaci Základnej deväťročnej školy 

usporiadali lyžiarske preteky, na ktorých si zmerali svoje pretekárske sily 

a odvahu. Ku koncu mesiaca február zima trochu poľavila, hlavne mrazy boli 

slabšie, ale aj tak stále trvala, pretože bolo napadané veľké množstvo snehu.  

Keď sa ukázala jar, bolo treba previesť urýchlene jarné poľnohospodárske práce 

a to hlavne sejbu obilovín, sadbu zemiakov a ostatných okopanín. 

Tunajší družstevníci sa snažili čím skôr ukončiť jarné práce v agrotechnických 

lehotách, aby plodinám sa dalo využiť čo najviac zimnej vlahy a tieto potom mohli 

dať dobrú úrodu. 

Pri letných prácach hlavne v dobe žatvy bol veľmi čulý ruch na družstevných 

poliach a pri mláťačkách. Všade sa pracovalo a hlavne ženy, tunajšie 

družstevníčky si zasluhujú veľkú pochvalu za vykonanú prácu pri žatve a mlatbe. 

I tohoto roku pomáhali pri zbere úrody brigády organizované z tunajších občanov. 

Brigády organizovali jednotlivé organizácie a to SOKOL, POŽIARNICI, 

VÝBOR ŽIEN, DO – KSS a ČSČK.  

Pri jesenných prácach, hlavne pri zbere zemiakov a krmnej repy hodne pomáhali 

tunajšiemu JRD i žiaci ZDŠ a vysokoškoláci z VŠD Žilina medzi ktorými bol aj 

jeden študent z republiky Mali. V tomto hospodárskom roku boli dosiahnuté tieto 

hektárove úrody obilovín. 

Pšenica 13,1 Raž 9,4  Jarný jačmeň 9,8 Ozimný jačmeň 10,6  Pšenica jarná 15,4. 

Tieto úrody boli ovplyvnené tým, že hlavne v jarných mesiacoch boli  značné suchá 

a potom dlhotrvajúce dážde. 

Celkové môžme povedať, že hosp. úroda v tomto roku bola z poľa všetka zobraná. 

Veď bolo treba zabezpečiť krmiva pre 301 kusov hov.dobytka, 50 kusov 

ošípaných, niekoľko 100 kusov hydiny a záprahové kone. 
 

Kultúrny a verejný život v obci 



     S pribúdajúcim počtom obyvateľov pri terajšom stave 1580 ľudí, rastie i väčší 

záujem o kultúrny a spoločenský život v obci. Cestou Osvetovej besedy sa hrávajú 

celovečerné filmy najviac v sobotu a v nedeľu na ktorých býva veľká účasť. 

Fudbalový oddiel si i v tomto toku počínal veľmi úspešne. 

Obyvatelia našej dediny si veľmi obľúbili fudbal a keď sa ide hrať do inej obce 

odchádza s hračmi i plný autobus fanuškov. 

V priebehu roka bolo poriadaných mnoho tanečných zábav z ktorých hlavne 

fašiangová – pochovávanie basy sa konala v duchu starodávnych zvyklosti napr. 

„Lopatkový tanec.“ 

Zároveň bolo uskutočnených v roku i viacej osláv ako napr. Výročie FU, MDŽ, 

- ktorý sa konal v budove školy za účasti rady MNV a na ktorom boli odmenené 

odznakmi a kvetmi mnohodetné matky. Ďalej to boli oslavy „Oslobodenia 

Lietavy“ – 29. apríla 1963 spojené so sľubom pionierov a iskier, oslavy 1. mája, 

46. výročie VOSR, - pri ktorých sa uskutočnil i beh štafety „Posolstva a mieru.“ 

Za veľmi pekný úspech v tomto roku je treba považovať hlavne to, že tunajší 

funkcionári MNV za spolupráce ZDŠ otvorili jedáleň v škole pre stravovanie 

žiakov. Obedy sa varili v Jednote odkiaľ ich vozia do školy, kde sa podávajú 

žiakom. V spoločnej jedálni sa celkové stravovalo 70 žiakov. V tej istej vývarovni 

varia stravu i pre 26 dôchodcov. 

I tento rok zaznamenal ďalší krok vpred pre budovanie krajšieho života v tunajšej 

obci. Vidieť to hlavne na celkovom zvýšení kultúrnej a životnej úrovni tunajších 

občanov. 


